

# GOSPODAR-SKI LIST V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in uprava Maribor, Slomškov trg št. 20

IZHAJA VSAKEGA PRVEGA V MESECU

Cena inseratom po dogovoru

CENA: 100 Din letno, inozemstvo 200 Din

F. R.

## Sadna trgovina v Dravski banovini.

Prednosti in slabosti našega sadnega izvoza je dunajski dopisnik Gaberšek v »Jugoslovanu« dovolj natančno pojasnil in njegova izvajanja bi si naj izvoznikarji dobro zapomnili.

1. Vsa glede vporabe sadja merodajna evropska središča nas uče, da zamore nad dobrim blagom zmagati le še boljše. Radi tega je treba siliti v ospredje le s kvaliteto, skrbni izbor pri sortiranju ter nakladanju onega sadja, ki je namenjeno izvozu.

2. Treba bo natančno proučiti sedanj in bodoči mednarodni položaj glede cen, prevoza in carine, dovoznih stroškov in kala. Ne smemo pozabiti tudi na stroške enega leta, katere smo imeli s pridelkom in na stroške celotnega izvoznega podjetja. Le ti prevdarki lahko vplivajo pri domačem producentu na uspešno ceno.

Treba se ogibati onih cen, katere ponujajo preveč dobro razpoloženi sadni trgovci in mešetarji. Take od nestrokovnjakov določene cene so vir vseh mogočih nesporazumljenj ter pravd. Da se vse te neprilike preprečijo, bi bila potrebna res prava razglasitev cen v naprej.

3. Res izkušeni strokovnjaki in inozemski interesenti bi naj vsak teden določali najvišje in najnižje cene in določitev bi se morali držati vsi izvoznikarji. Točen in reden odlok našega sadja v inozemstvo je v gospodarskem oziru veliko važnejši nego nekaj le trenutno dobro prodanih vagonov, kar povzroča tolikokrat takojšen zastoj. Glede te točke manjka vsaka velikopotezna organizacija na škodo naših sadnih izvoznikarjev.

### Zaključek.

Sedanje cene pri producentih od postaje nakladanja so sledeče:

Sadje za prešanje 1 kg 0.20—0.30, namizne in jabolka za vkuhanje 0.80 do 1.20, zlate renete 1.50—1.60, namizne slive in seve obrane 1.35—1.40, slive za žganjekuho 0.80—1.—Din.

\*

## Ustavljena kolektivizacija, boljševiki v inozemstvu.

Še mesca julija se je izrazil Stalin na nekem shodu v Moskvi, da bo letos končana kolektivizacija, to je: usta-

navljanje skupnih posestev. Toda časovne razmere so močnejše kot načrti sovjetske vlade. »Izvestja« z dne 3. avgusta prinašajo navedbo CIK (centralnega izpolnitelnega komiteta) komunistične stranke vsem organizacijam, da se ustavi vsa nadaljna kolektivizacija v Rusiji. Naredba objavlja, da je ustavljena kolektivizacija v vseh tistih krajih, odkoder so prihajale v poslednjem času vesti o uporih in sicer na Severnem Kavkazu, ob spodnjem teku Volge, v Ukrajini, na Krimu, na Uralu itd. V vseh teh krajih naj se dela na to, da se okrepe kolhozi v sedanjem stanju, a vsi tisti se morajo pustiti v miru, ki so nasprotni kolektivizaciji.

Ruski list pripomni k tej naredbi: Morje ruske krvi je stala ta naredba! — Res, važni so morali biti razlogi, da so sovjeti ustavili ustanavljanje skupnih posestev. Jim pač prede. Na Kavkazu hudo vre. Tamošnji poveljnik komunist Bervidnij je odstavljen, ker se mu ni posrečilo zatreti kavkaškega upora.

V Rusiji sami so morali torej odnehati, a tudi v inozemstvu se sovjetom stavijo razne ovire. V sedanjem času se zelo množijo slučajji, da se sovjetski uradniki, ki so v službi v inozemstvu, po pozivih branijo iti nazaj v Moskvo. Vse take sovjeti nemudoma odpuste iz službe, ne da bi jim za to dali kakšno odškodnino. To pa ni v skladu n. pr. z nemškimi zakoni. Zato se je cela vrsta takih odpuščenih uradnikov obrnila s prošnjo na nemško delavsko sodišče, da to stvar razsodi. In to je odločilo, da morajo sovjeti plačati takim odpuščenim uradnikom plačo za tri mesece naprej. Seve so se sovjeti branili sprejeti ta odlok, češ, da plačujejo uradnike po svojih zakonih. A povedalo se jim je, da v Nemčiji veljajo nemški, ne pa inozemski zakoni.

Sovjeti imajo pri svojih poslanstvih trgovska zastopstva, katera se pečajo predvsem z agitacijo in z razširjenjem komunističnega berila v tujih državah. Zato v zadnjem času države ta ruska zastopstva strožje nadzorujejo. Argentinska policija je obiskal dne 31. jul. t. l. tako rusko trgovsko zastopstvo v Buenos-Airesu, ki je delovalo pod imenom »Amtorg«. Zaprla je vse navzočo osebje, 145 moških in 15 žensk, ter je zaplenila ves arhiv »Amtorga«, ker je vodil komunistično agitacijo po celi Argentini. Seveda je Moskvo vsled tega popadla velika jeza in ondotni mogotci so zagrozili, da bodo zaprli vse Argentine, ki živijo na Ruskem.

Tudi na Grškem, v Franciji in drugod zdaj strožje nadzorujejo delo moskovskih plačancev, ker takega zemskega raja, kot je v Rusiji, nikjer ne marajo.

\*

## Gospodarstvo brez pameti.

Čuden je ta svet. Ljudje bi na njem lahko kolikor toliko zadovoljno živeli vsi, imeli bi dovolj hrane in obleke, ako bi v svetovnem gospodarstvu vladala pamet in urejenost. Tega pa žalibog kapitalistično gospodarstvo ne pozna. Za njega niso merodajna krščanska načela, niti mu je zdrava pamet voditeljica, marveč edino le pohlep po dobičku. Drugo, merilo za njega ne obstoja.

Proizvodnja na svetu raste. Proizvaja vedno več poljedelstvo, proizvaja vedno več industrija. Kakor poročajo ameriški listi, ležijo v Zedinjenih državah po magacinih neizmerne količine žitnega pridelka lanskega leta popolnoma neizrabljene. Zedinjene države so ponujale svoje žito na razne strani, tudi Nemčiji, toda Nemčija je to odklonila, češ, da ne mara za to žito ter ga noče niti zastoj vsled bojazni, da bi prevelika količina ameriškega žita popolnoma ubila domače, žito proizvajajoče poljedelstvo. Ponudile so žito Kitajski, ki bi sicer žito rada prevzela, pa nima cvenka, da bi ga plačala. — Ameriški listi ugibajo, kaj storiti. Po njihovem računu je toliko pridelanega, še neizrabljenega žita na svetu, da bi od njega človeški rod živel z lahkoto dve leti, če tudi bi v teh letih žitna letina popolnoma odpovedala. Vsled tega se širijo v Ameriki nasveti, naj bi se v Zedinjenih državah in v Kanadi žitne zaloge, ki so odveč, kratkomalo uničile, pometale v vodo ali pa zažgale. Tako se bo vsaj bodočemu žitu rešila cena.

Preveč je baje tudi sladkorja na svetu, in sicer, kakor so ti listi izračunali, za 6 milijonov ton. Enako je s kavo, ki se je letos pridelalo 26 milijonov vreč. Zaloga čaja samo v Veliki Britaniji (angleški državi) znaša 112 milijonov kilogramov, leta 1926 pa se ga je pridelalo samo 73 milijonov kg. Tudi bombaža je preveč na svetu. Samo v Zedinjenih državah se ga je pridelalo 15½ milijona vreč, kar pomenja pravcato nesrečo. Zvezni poljedelski urad v Washingtonu predlaga, naj se tretji del letošnje žetve kratkomalo uniči —



lanski pridelek pa se naj zadržuje v magacinih. Če se ne bo to zgodilo, bo drugo leto v Zedinjenih državah po magacinih kakšnih 11 milijonov vreč bombaža preveč.

Iz teh števil, ki jih je lahko pomnožiti še z drugimi podatki, se vidi, kako bogat je svet. Živil se pridela več, kakor jih je potrebno za prehrano, boljše rečeno, več nego jih ljudje morejo kupiti in plačati. Tvarine za izdelavo obleke in oblačil se proizvaja toliko, da bi vsi ljudje mogli biti primerno in dobro oblečeni, če bi imeli denar, da bi si mogli kupiti obleko. Svet je bogat, ljudje pa siromašni. Zemlja se duši v izobilju blaga, ljudje pa vedno bolj tonejo v bedi in siromaštvu. Ker kapitalistični podjetnik in gospodarstvenik proizvaja blago samo za svoj dobiček, je pripravljen, da uniči primerno količino blaga, samo da reši ceno in dobiček.

Ljudstvu taka gospodarska politika ne ugaja, zato nastopa, kjer more, proti takšnim gospodarskim metodam. Zadnji nemiri, ki so izbruhnili na otoku Kuba, so bili s tem v zvezi. Kuba je namreč največji pridelovalec sladkorja ter pridela letno 6 milijonov ton sladkorja, desetkrat več nego pred 30 leti. Kubanska vlada je hotela po navodilih, ki jih je prejela iz Zedinjenih držav, uničiti eno tretjino pridelanega sladkorja in eno tretjino sladkornih nasadov. Ko je za to nakano doznalo ljudstvo, je med njim nastalo velikanško razburjenje, katero je dovedlo do nemirov, ki so jih komaj zatrli.

Dokler se ne bo kapitalistično svetovno gospodarstvo odpovedalo svojemu edinemu vrhovnemu vodilu, to je, sebični želji po čim večjem dobičku, ter krenilo na pota krščanskih načel pravičnosti in ljubezni do bližnjega, se gospodarske razmere na svetu ne bodo izboljšale.

\*



**Mesečna vzdrževalnina na vseh kmetijskih šolah v dravski banovini znaša do preklica od 1. septembra t. l. dalje 400 Din in se plačuje mesečno naprej. Izključenim ali samovoljno izstopivšim učencem se vnaprej plačana vzdrževalnina ne vrne. Pridnim sinovom manj premožnih posestnikov in drugim ubožnim učencem se po možnosti dovolijo popolnoma ali pa polovico prosta mesta v zavodu. V tem slučaju se mora prošnja podpreti z uradno potrjenim spričevalom ubožnosti. O teh prošnjah odloča kr. banska uprava na predlog ravnateljstva šole.**

**Sv. Lenart nad Laškem.** Tukajšnja kmetijska podružnica je priredila v šoli dobro uspelo kmetijsko predavanje o obiranju in spravljanju sadja ter o napravi dobre sadne pijače. Kmetijski referent g. Zupan iz Laškega je v poljudnem govoru opisal, kako se naj sadje pravilno spravlja, da bo isto kmetu v današnji težki gospodarski krizi doneslo nekaj denarja vsaj za najnujnejše potrebe. Nad 60 poslušalcev je z velikim zanimanjem sle-

dilo izvajanjem g. predavatelja ter storilo sklep, ravnati se po dobljenih dobrih naukih. Koncem govora so kmetje izrazili pritožbe radi zajca, kateri celo sedaj v tem času že zopet dela škodo na sadnem drevju. Mi kmetje zahtevamo, da se zajca proglašajo škodljivcem ter naj se istega da prosto pobijati, kajti vsa stremjenja za napredek sadjereje ne pomagajo nič, ker zajec uniči sadjarjev 15—20-letni trud. Zahtevamo, da se v novem bodočem lovskem zakonu upoštevajo kmetijske koristi, ne pa vedno le koristi lovcev in lovskega društva!

\*

## Cene in sejmska poročila.

**Mariborski trg.** Na mariborski trg v soboto 29. avgusta so pripeljali špeharji 42 komadov zaklanih svinj. Svinjsko meso je bilo po 14 do 15, špeh 13—15 Din. Kmetje so pripeljali 10 voz krompirja po 1.50—2, 2 čebule po 3—6, 5 voz zelja po 1—3, 2 kumarc po 1—2, 18 sena po 85—100, 16 voz otave po 90—95, 6 voz slame po 50—55 Din. Pšenica 1.75—2, rž 1.50, ječmen 1.25—1.50, oves 1—1.25, koruza 1.50, proso 2.50 do 3, ajda 1.50, fižol 2—2.50, luščeni grah 10 do 12 Din. Kokoš 25—35, piščanci 20—50, raca 16—20, gos 35—45, puran 35—55 Din. Gobe 1 do 2, maline 4, grozdje 4—8, hruške 3—5, jabolka 3—4, breskve 8—18 Din. Mleko 2—3, smetana 12—14, slive 3—4, med 12—20.

**Mariborski živinski sejem dne 25. 8. 1931.** Prignanih je bilo 14 konj, 11 bikov, 279 volov, 354 krav in 8 telet. Skupaj 666 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od 4.25 do 6.50 Din, poldebeli voli od 3.75 do 4 Din, plemenski voli od 3 do 3.50 Din, biki za klavnje od 4.25 do 4.50 Din, klavne krave debele od 4 do 4.75 Din, plemenske krave od 3 do 3.50 Din, krave za klobasarje od 1.50 do 2.50 Din, mlada živina od 4.50 do 5 Din, teleta od 6 do 7 Din. Prodanih je bilo 390 komadov, od teh za izvoz v Italijo 59 komadov.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Na svinjski sejem je bilo prignanih 228 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči, 5—6 tednov stari 50 do 80, 7—9 tednov 90—120, 3—4 mesece 150—200, 5—7 mesecev 350—400, 8—10 mesecev 440—500, 1 leto 560—700 Din. 1 kg žive teže 7—8, 1 kg mrtve teže 10—11 Din. Prodanih je bilo 175 svinj.

**Mesne cene v Mariboru.** Volovsko meso I. vrste 1 kg od 14 do 16 Din, II. vrste od 10 do 12 Din, meso od bikov, krav in telic od 6 do 8 Din, telečje meso I. vrste od 18 do 25 Din, II. vrste od 8 do 12 Din, svinjsko meso sveže do 12 do 24 Din.

\*



## Nadomestek za pravo kavo.

Dolžnost naših gospodinj je, da čimmanj napravijo izdatkov v trgovini, ker ni denarja. Seveda je pa to težko, ker smo se navadili na razne dobrrote, ki jih doma nimamo. Med te spadajo gotovo tudi kava. Kavo ljubi vse, staro in mlado. Marsikje jo imajo za zajutrek in večerjo. Gotovo bomo marsikateri gospodinji ustregli, ako ji povemo, kako lahko napravi nadomestek za ka-

vo. Za pripravljanje bele kave, ki je najbolj v rabi, torej za mešanje z mlekom, se vzame ječmen, pšenica, želod. Ječmen je tudi dober za črno kavo, ako se ga polovico več nasuje kakor prave kave. Ječmen, pšenico, preberi, operi, popari, osuši, oprazi, kakor pravo kavo precej temno rujavo in zmelji. Želod pa svež prereži počez in polij v posodi z vrelo vodo. Čez nekaj ur odlij vodo in nalij zopet kropa, v katerem se namaka želod zopet par ur. Ko odliješ vodo, posuši želod na vroči peči, zlušči in oprazi ga svetlorujavo. Bela kava iz ječmena ali želoda je okusna in prija posebno otrokom, jetičnim, na živcih bolnim in tistim ljudem, ki jim denarja primanjkuje. Želodovi ali ječmenovi kavi, ki naj vre 5 do 10 minut, prideni tudi nekaj cikorije.

## Zakaj postanejo prašiči sajasti in kako se spozna sajavost?

Ta bolehavost napade izključno le mlade prašičke. Krivi temu so najbolj nesnaga in zanemarjenost, kakor tudi slaba prehranjenost in iz tega izvira joče slabo prebavljanje. Tudi stranišče kraj svinjaka škoduje. Posebno so podvrženi tej bolezni prašički, ki ne dobijo nobenega klajnega apna, oglja, zidne omete ali zemlje, kjer prašički najdejo sebi primerno snov. Sajaste svinje torej drži v čednem hlevu, jih puščaj na zrak in jih zmivaj z mlačno 3% lizolovo raztopino, nato pa odrigni s suhimi otrobi.

## Katere živali služijo gospodinjstvu in jih ne smemo umoriti?

Ježa že ne! Ta žre miši in podgane. Krastače tudi ne, ta poje v vsaki uri najmanj 30 škodljivih žuželjk. Ptičkov tudi ne, oni so sovražniki vsega mrčesa, ki leta po zraku in ga v svojem letu sproti požirajo. Prizanašajte pikapolonci! Ona je samo listnate uši, ki jih mnogi ne znajo in včasih tudi ne morejo odstraniti!

## Ali smemo krompir polagati živini?

Surov krompir gotovo ne, ker ta obsega v kožici strup, ki povzroča slab sir, ako krmimo krave z njim. Pač pa se lahko krmi s kuhanim krompirjem, ker se s kuhanjem strup uniči. Kuhan krompir tudi na mlečnot zelo dobro vpliva. Več kot 15 kg na dan pa ga posamezni živali ne smemo dati. Tudi se ne sme pustiti krompir, da dolgo stoji, ko je kuhan, ker se rad pokvari. Peso in repo pa lahko dajemo živali tudi surovo, seveda razrezano.

**Sadje, spravljeno v kletih, rado gni.** Da se to ne bo zgodilo, skrbi za sveži zrak in zažgi v kleti tu in tam kako ploščico žvepla.

**Ravnanje s plesnivimi sodi.** Plesnive sode moraš najprej oprati z mrzlo vodo in jih odrgniti mogoče tudi s krtačo. Nato vlij v nje tudi toplo vodo, kateri pa dodaj nekaj sode. Če je sod močno plesniv, je bolje, če mu vzamemo eno dno proč, in ga potem pooblamno in obžgemo. Ko mu vdamo zopet dno, ga izperemo in ga zaviniamo. Žge se sod najboljše z žganjem, ki se ga znotraj po sodu vlije. Nekateri denejo v vrelo



vodo tudi nekaj moke ali mekin in s tem dobro operejo sod.

**Ste že naročili knjigo:** Pripravljanje mlečne hrane — stane samo Din 3.— in se naroča v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

\*

## Vprašanja in odgovori.

### M. J. v št. J.

Ali se sme domača mast prosto prodajati? Ali se sme jabolčnik točiti na drobno?

Odgovor:

Domačo mast od svojih prašičev sme vsak prodati. Ne sme pa masti kupovati in naprej prodajati. Jabolčnik na drobno točiti, je treba prijaviti, potem se sme.

### R. H. v P.

Na granici so me po nedolžnem prijeli in eden me je udaril. Čutim bolečine. Kam se naj obrnem?

Odgovor:

Ako so bolečine take, da rabite zdravniško pomoč, dobodite zdravniško spričevalo in potem pa priče, ki bodo povedale, kdaj ste udarec dobili. Sicer je pa boljše, če pustite.

### S. J. v P.

Na graščinskem je pot nad 50 let, graščak pa ima tam napis, da je pod kaznijo prepovedano tam hoditi. Ali sme prepovedati? — Kje je v Jugoslaviji homeopatična lekarna?

Odgovor:

Pot je lahko 100 let, če je bilo stalno zabranjeno, je bilo zabranjeno. Pravica uporabe poti, če je bila nemotena, zastara v 30 letih. — Glede lekarne: V mestnih lekarnah dobite vse. Obrnite se v Mariboru na lekarno »pri Orlu«, Glavni trg.

### Ž. M. v R.

Služba organista mi je odpovedana. Pogodbe nimam, ker sem šele tri mesece tu. Kako si naj pomagam, ko sem stalno službo zapustil?

Odgovor:

Gotovo ste bili tri mesece na poskušnji. Nemogoče je sicer, da bi vi brez pogodbe za novo službo zapustili prejšnjo. Smatramo, da boste zadevo doma lahko uredili, treba je le obojestranskega razumevanja, tudi od vaše strani.

### M. V. v O.

S sosedom sva skupaj napravila most. Oba sva čez vozila. Na eni strani je moj svet, na drugi njegov. Sosed je prodal. Novi mejaš pa prepoveduje, da bi vozil po njegovem. Kaj naj storim?

Odgovor:

Če sosed mosta in vašega sveta ne uporab-

lja, vi pa njegovega, pa te pravice nimate vknjižene, morate iskati sporazum. Ako ste oškodovani, lahko primete prejšnjega lastnika. Če pa nimate sicer nobene druge možnosti prevoza, vam ga bo sodnija priznala in bode sosed izgubil. Boljše, da se sporazumeta.

### M. C. v V.

Obveznica ratne štete mi je ukradena. Banka mi ne gre na roko, kaj naj storim?

Odgovor:

Prijavite tatvino orožništvu in mu povejte številko obveznice. Ta številka se bode takoj zaznamovala kot ukradena in ko bo tat z njo prišel, se bo vjel. Prijavo o tatvini se naj pošlje potom orožništva v Beograd, ako banka noče poslati.

### F. R. v B.

Poklican sem za eden mesec na orožne vaje. Imam ženo in otroke, ki ju preživljam. Ali lahko zahtevam podporo?

Odgovor:

Podpore ne, pač pa potom občine takoj vložite na komandanta svojega polka, kjer delate orožno vajo, prošnjo, da se vas orožne vaje oprostijo.

### G. št. v Č.

Zavarovan sem pri farnem požarnem društvu. Lani pa sem se zavaroval še pri »Slaviji«, pa nisem vedel, da farno požarno društvo to prepoveduje. Zdaj bi rad ostal pri farnem društvu, »Slavijo« pa bi pustil. Podpisal sem.

Odgovor:

Žal, da ste s podpisom napravili za 10 let pogodbo. Vi je sedaj ne morete izpremeniti, če so vas pa zato izključili iz farnega požarnega društva, ker imajo to v pravilih, ni njihova, ampak vaša krivda. Po 10 letih boste pogodbo lahko prekinili. Sedaj jo lahko prekine samo novi lastnik.

### K. Š. v P.

Imam hišo, kjer so stanovali orožniki. Od lani septembra pa je hiša prazna. Zdaj pa so mi predpisali zgradarino.

Odgovor:

Za leto 1929 in za leto 1930 do septembra morate plačati, od tedaj dalje pa prijavite, da ste jo uporabljali le za kmetijsko delo in za vinogradniško. Nekaj vam bodo že odpisali, ali vsaj za od sedaj dalje oprostili. Banski davek pa plača vsaka hiša.

### F. F. v P.

Ali ni to čudno? Za eno hišno številko v eni občini sem plačal 15 Din, v drugi 25 Din. Zakaj ta razlika?

Odgovor:

Cena je različna po moči tablic, pa tudi po številu, ali je več iste vrste ali manj. Če jih je manj iste vrste, so dražji. Račun na občini lahko pogledate.

### D. VI. v K.

Ali obrtnik lahko vzame vajenca na krajšo dobo kot tri leta, če se je že preje učil?

Odgovor:

Če se je že preje učil, pa ni bil prijavljen kot učenec, naj sam prosi na obrtno zadrugo, ki bode po zmožnostih izpregledala leto dni učenja. Mojster sam pa tega naj ne dela.

### F. P. v P.

Ali sem letos, ko sem bil 2. maja 40 let star, res še dolžen plačevati vojnico?

Odgovor:

Še.

### L. K. v Zb.

Imam devet živih otrok. Ali moram plačevati banski hišni davek? In davek na šmarnico?

Odgovor:

Ta davek morate plačevati, tako od sob ko od šmarnice. Prosti ste direktnih državnih davkov in doklad na te davke.

### G. H. v B.

Rad bi se šel učiti za šoferja, če je lahko dobiti službo. — Kako naj popravim sod, v katerem se je vino malo zmešalo?

Odgovor:

Šoferjev čez glavo dovolj. Kmalu bo znal vsak voziti. Če upate, da boste res sprejeti in previdni in zvesti, boste lahko dobili službo. — Glede soda: Izperite ga s toplo vodo, nato z mrzlo, ga zažveplajte, in pred uporabo zopet izplahnite.

### Š. I. v T.

Sodni pristav mi dolguje 800 Din, pa noče plačati. Ali take ljudi smem tožiti?

Odgovor:

Pišite mu, da naj plača, sicer ga izročite odvetniku. Tudi ti gospodje morajo seveda plačati, kar so dolžni.

### F. J. v O.

Na občinskem svetu je oče zasadil jabolka in 40 let je nemoteno sadje obiral. Meni so pa sedaj prepovedali. Ali smejo?

Odgovor:

Smejo. Če si na tujem svetu hišo sezidate, je last od dotičnega, ki je lastnik sveta. Isto je pri vaših jabolkah. Če pa morete dokazati to, da je oče zasadil jablane, je drevo vaše, samo zemljo morate zravnati, pa odškodnino lahko zahtevate.

## Posteljne odeje

močno šivane, domači izdelek, kupite najcenejše pri A. Stuhec, izdelovanje posteljnih odej, Maribor. Slovenska ulica 24. Popravila starih odej. Izdelovanje pernic. 1308

# Zadružna gospodarska banka d. d.

Podružnica Maribor, Aleksandrova cesta št. 6

V lastni, novozgrajeni palači

Pred frančiškansko cerkvijo

Izvršuje vse bančne posle najkulantneje. -- Najvišje obrestovanje vlog na knjižice in v tekočem računu. -- Pooblaščen prodajalec srečk državne razredne loterije.



**PLANINKA-ČAJ-BAHOVEC**

s to znamko  s to znamko

**Dobi se v lekarnah** **Vzemite le plom-birani zavoj**

**PLANINKA ZDRAVILNI ČAJ**

Zares preizkušeno dobro sredstvo za čiščenje krvi, želodca, črevesja.

Proizvaja lekarna Bahovec, Ljubljana

## MALA OZNANILA

- Posestvo** v najprometnejšem kraju z dobrim upeljanim ohratom se takoj po ceni proda. Naslov v upravnistvu pod R. F. 100. 1316
- Hlapca**, poštenega, treznega, z dobrimi sprejeli se sprejme takoj k par konjem. Ivan Bezjak, tovarna olja, Fram, pošta Rače-Fram.
- Malo posestvo** eno in pol ure od Maribora, novo zidana hiša, 4 in četrt orala se radi boleznih z vsemi pridelki ugodno proda. Vpraša se pri Pesek, Dolnja Počehova 15 (Lajtersberg), pošta Pesnica. 1328
- Deklo vajeno kuhe**, ki bi opravljala tudi vsa hišna dela, zdravo, pridno in pošteno sprejme takoj. Ponudbe na: M. Lapuh, trgovina, Dobova pri Brežicah. 1329
- Gospodinje** prodajte takoj kuhano kravje maslo, ki ga kupuje po najvišji ceni trgovina F. Senčar, Mala Nedelja in Ljutomer. 1331
- Pastir od 14 do 18 let**, se sprejme na veleposestvo »Kraljev vrelc«, Kostivnica—Podplat, tudi močna dekla za molžnjo in svinjerejo, pod ugodnimi razmerami in plačilu. 1330

**Posestvo**, obsegajoče 9 joh, njive, vinograd, travnik, gozd in sadonosnik, hišno in gospodarsko poslopje, novo zidano in z opekro krito, preša in kleti, prodam po ugodni ceni. Zglasiti se je pri Francu Čeh, gostilničar Zg. Voličina, p. Sv. Lenart v Slov. gor. 1327

**Izjava.** Podpisani Ivan Košič iz Črete št. 24 izjavljam, da je laž, kar sem spravil v javnost zoper Marijo Košič, roj. Mejač, in rejenčka Štefana Bastič, ter se njima zahvaljujem, da sta odstopila od tožbe. Čreta dne 13. VIII. 1931. — Ivan Košič. 1312

**Prodajam** ali dam v najem malo posestvo tik cerkve. Marija Hriberšek, Vojnik. 1309

**Veliko izbiro** vsakovrstnih pletenih oblek, jopic, vest, puloverjev itd. priporoča pletarna Vezjak, Maribor, Vetrinjska ulica 17. Naročila po meri, kakor vsa popravila se izvršijo točno in poceni. 1311

**Kolarskega vajenca**, krepkega sprejemem takoj. Krajnc Franc kolarski mojster, Loče pri Polčanah. 1265

**Dva dijaka se sprejmeta** v celo oskrbo. Koroševa ulica 2, na dvorišč, vrata št. 5. 1277

**Zamenjamo** dobro vino za rezan les. Hohninger Viher, Maribor, Koroška cesta 53. 1271

**Steklarski vajenec** se sprejme. Ivan Kovačič, Maribor, Koroška cesta 10. 1306

**Službo** dobi okoli 30letna dekla v hotelu za vsa hišna opravila. Ponudbe na upravo lista. 1303

**Prodajam** majhno posestvo tik glavne ceste. Polizvedba pri Francu Gole, Sv. Lenart v Slov. goricah. 1310

**Sočarskega pomočnika** sprejme takoj Jožef Ogoreuc, sodar v Brežicah. 1302

**Prodajam** novi vinski sod, ki meri 9 hl. Franc Krajnc, Zimica št. 84. 1300

**Kupim** leseno sadno prešo. Prodajam mlado kravo molznico. Naslov: »Livada«, Celje-Gaberje. 1311

**Brusim škarje** od 2, britve od 5 Din naprej, na glavnem trgu pri avtočakalnici Maribor. J. Cimerman. 1270

**Viničar** brez otrok s 3 do 4 delavnimi močmi se sprejme z novembrom pri Paulnu Thalman, zdravnikova vdova, Počehova (Lajtersberg) 26. 1266



**Nabavite**  
**Vaše**  
**potrebe**  
**za**  
**zimo**  
**pri**

**Franc Kolerič, trgovina**  
**Apaače** 1276

**Ali ste že slišali**

da se je vselil dobro znani

**trgovec Anton Macun**

v svojo novo stavbo v

**Gosposki ulici v Mariboru.**

Tukaj Vam nudi vsakovrstno manufakturno blago od najcenejše do najfinejše vrste.

V zalogi je velika množina ostankov štofa po 25 Din, volne po 28 Din, mnogovrstnih ostankov od 5 Din naprej. Ali je mogoče še ceneje? Otroške obleke od 98 Din naprej, tople zimske suknje (Štucer) po 260 Din.

Oglejte si izložbe v novem vhodu! 1313

**Denar naložite** najboljše in najvarnejše pri  
**Spodnještajerski ljudski posojilnici v Mariboru**

**Gosposka ulica**

r. z. z n. z.

**Ulica 10. oktobra**

**Najugodnejše obresti za vloge in posojila. Stanje hranilnih vlog nad 62.000.000 dinarjev.**

**Za varnost hranilnih vlog jamči nad 3.000 članov, večinoma trdnih kmetov in posestnikov, z vsem svojim premičnim in nepremičnim premoženjem kar znaša v vrednosti več sto milijonov dinarjev.**

**Denar lahko vlagate po položnici. Pišite po nje!**